
Η αξιοπιστία αποτελεί θεμέλιο για την αποστολή μας στην ενημέρωση του κοινού
με ακεραιότητα και διαφάνεια. Αυτές οι συντακτικές οδηγίες/ κατευθυντήριες
γραμμές σύνταξης, αποτυπώνουν τη δέσμευσή μας για τη διασφάλιση ποιοτικής
δημοσιογραφίας. Βασίζονται στις αρχές δημοσιογραφικής δεοντολογίας και
συνάδουν με τα διεθνή πρότυπα, όπως αυτά του Journalism Trust Initiative (JTI)
των Δημοσιογράφων Χωρίς Σύνορα.

Οι παρούσες οδηγίες καλύπτουν τη διαχείριση της σύνταξης, την παραγωγή
περιεχομένου, και τη διαχείριση πιθανών συγκρούσεων συμφερόντων.
Εφαρμόζονται από όλα τα μέλη του προσωπικού και τους συνεργάτες μας, με
στόχο να υπηρετούν το δημόσιο συμφέρον και να αντανακλούν τις αξίες μας.
Ακολουθώντας αυτές τις κατευθυντήριες γραμμές, δεσμευόμαστε να παρέχουμε
υπεύθυνη, ανεξάρτητη και διαφανή ενημέρωση, ενισχύοντας τη φήμη μας ως
αξιόπιστου μέσου ενημέρωσης.

ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ

Αρχές Δημοσιογραφικής Δεοντολογίας

Οι βασικές αρχές που διέπουν τη δημοσιογραφική μας εργασία είναι:
Ακρίβεια και Τεκμηρίωση:1.
Όλες οι πληροφορίες βασίζονται σε ακριβή δεδομένα και τεκμηριωμένα
στοιχεία. Επιχειρούμε τη μέγιστη δυνατή επαλήθευση από αξιόπιστες πηγές
πριν από τη δημοσίευση.

2.

Αμεροληψία και Δίκαιη Παρουσίαση:3.
Παρουσιάζουμε τα γεγονότα με ισορροπία, αποφεύγοντας προκαταλήψεις ή
αδικαιολόγητες προσωπικές απόψεις.

4.

Σεβασμός:5.
Τηρούμε αυστηρά τον σεβασμό προς την ανθρώπινη αξιοπρέπεια,
αποφεύγοντας περιεχόμενο που προάγει το μίσος, την προσβολή ή την
κατάχρηση.

6.

Ανεξαρτησία:7.
Λειτουργούμε ανεξάρτητα από εξωτερικές επιρροές, πολιτικές, οικονομικές ή
άλλες. Κάθε εμπορική συνεργασία ή διαφημιστικό περιεχόμενο διαχωρίζεται με
σαφήνεια από το συντακτικό υλικό.

8.

Διαφάνεια και Λογοδοσία:9.
Είμαστε ανοιχτοί σε ανατροφοδότηση και διορθώνουμε τα λάθη μας με
διαφανείς διαδικασίες.

10.



Οι κατευθυντήριες αυτές γραμμές εφαρμόζονται σε:

Τη συλλογή, επεξεργασία και παρουσίαση πληροφοριών.
Την παραγωγή δημοσιογραφικού υλικού σε οποιαδήποτε μορφή ή μέσο.
Τις πρακτικές των δημοσιογράφων, ανεξάρτητων συνεργατών και διοικητικών
ομάδων.

Διαχείριση της Σύνταξης
Αυστηροί Κανόνες Επαλήθευσης:1.

Υιοθετούμε συγκεκριμένα πρωτόκολλα επαλήθευσης πληροφοριών, ειδικά για
περιεχόμενο που προέρχεται από χρήστες ή κοινωνικά δίκτυα. Ερευνούμε
προκαταβολικά, με αίσθημα ευθύνης και με επίγνωση των συνεπειών, την ακρίβεια
της πληροφορίας ή της είδησης που πρόκειται να μεταδώσει.

2. Αποφυγή Σύγκρουσης Συμφερόντων:
Δημοσιογράφοι και συντάκτες δεσμεύονται να αποφεύγουν προσωπικές,
οικονομικές ή άλλες σχέσεις που μπορεί να επηρεάσουν το περιεχόμενο.

3. Πολιτική Διορθώσεων:
Διαθέτουμε διαδικασίες για τη διαχείριση αιτημάτων διόρθωσης, που
δημοσιεύονται με τρόπο σαφή και άμεσο.

Δέσμευση στο Δημόσιο Συμφέρον
Η αποστολή μας είναι να υπηρετούμε το δημόσιο συμφέρον, εστιάζοντας:

Στην αποκάλυψη παραπληροφόρησης, κατάχρησης εξουσίας και ανήθικης
συμπεριφοράς.
Στη διαφάνεια για θέματα δημόσιας υγείας, ασφάλειας και δικαιοσύνης.
Στην ανάλυση κοινωνικών, πολιτιστικών, οικονομικών και εκπαιδευτικών
θεμάτων που επηρεάζουν την κοινωνία.
Στη δημοσιογραφική ανεξαρτησία στον εργασιακό χώρο και στην άρνηση
εκτέλεσης έργου, που έρχεται σε σύγκρουση με τις αρχές της δημοσιογραφικής
δεοντολογίας.



Περιεχόμενο και Όρια
Το περιεχόμενο που δημοσιεύουμε:

Δεν περιέχει ρητορική μίσους, συκοφαντίες ή εισβολές στην ιδιωτική ζωή.
Οι τίτλοι και οι υπότιτλοι αντικατοπτρίζουν πιστά το περιεχόμενο χωρίς
παραπλανητικά στοιχεία.
Τηρεί το διακριτό της είδησης, του σχολίου και του διαφημιστικού μηνύματος
και την ακριβή χρησιμοποίηση φωτογραφιών, εικόνων, γραφικών
απεικονίσεων ή άλλων παραστάσεων.
Παραμένει ανεπηρέαστο από τις προσωπικές πολιτικές, κοινωνικές,
θρησκευτικές, φυλετικές και πολιτισμικές απόψεις ή πεποιθήσεις του
γράφοντος.
Είναι αποτέλεσμα διαφανούς και επαγγελματικής διαδικασίας παραγωγής.
Διασφαλίζουμε την αξιόπιστη και υπεύθυνη χρήση υλικού από αυτόπτες
μάρτυρες. Αυτό περιλαμβάνει την επαλήθευση της αυθεντικότητας του
περιεχομένου, την απόκτηση συναίνεσης για τη χρήση του και τον σεβασμό
στα δικαιώματα και την ασφάλεια των δημιουργών του. Μέσα από αυτή τη
διαδικασία, δεσμευόμαστε να παρέχουμε ακριβείς και δεοντολογικές ειδήσεις,
ειδικά σε περιπτώσεις κρίσεων ή επείγουσας ενημέρωσης.

Διαφήμιση και Χορηγούμενο Περιεχόμενο
Διασφαλίζουμε ότι:

Οι διαφημίσεις και το χορηγούμενο περιεχόμενο διαχωρίζονται ξεκάθαρα από
το δημοσιογραφικό έργο.

Υπάρχει διαφάνεια στις συνεργασίες μας με εμπορικούς εταίρους.

Υιοθέτηση και Επιβολή
Οι κατευθυντήριες γραμμές αποτελούν μέρος των συμβολαίων απασχόλησης και
ενσωματώνονται στις διαδικασίες πρόσληψης, αξιολόγησης και πειθαρχίας. Οι
ανεξάρτητοι συνεργάτες δεσμεύονται να τις ακολουθούν.
Αυτές οι κατευθυντήριες γραμμές είναι διαθέσιμες δημόσια για να ενισχύσουν τη
διαφάνεια και τη δέσμευσή μας στην ποιότητα και την ηθική δημοσιογραφία.
Με την τήρηση αυτών των αρχών και διαδικασιών, προστατεύουμε την
ανεξαρτησία, την αξιοπιστία και τη φήμη μας ως αξιόπιστος πυλώνας ενημέρωσης.
Αυτή η δέσμευση ενισχύει την εμπιστοσύνη του κοινού μας και αναδεικνύει τη
σημασία της υπεύθυνης δημοσιογραφίας.


